



重点

工作中看不出他有家暴倾向

孙正雯父亲为一家小公司总经理,办公室内贴有“仁和、随喜”四个字

本报青岛7月12日讯(记者 陈之焕)

12日上午,“百度贴吧——智荣中学吧”里爆出自杀女孩孙正雯父母的联系方式,随后有人上传一张两名男子的合影,称其中一人就是孙正雯的父亲孙某,为某公司总经理。

12日,记者经过多方打探,确认网上所说孙正雯父母电话及工作单位不假。当日下午,记者来到孙某所在的公司。在一楼前台,记者向保安询问孙某时,他直接给出了公司和房间号,显出很熟的样

子。“经常见,打招呼,但是没怎么说过话。”这名保安说。

在该公司,记者看到,整个公司的办公面积不到20平方米,房间里只有三张办公桌和两个书架,办公室里只有一名20多岁的女员工,正在电脑前忙碌着。

该女员工介绍,7月6日的时候,孙总还在公司给员工开会,但是双休日过后,这个星期一直没有见到他到办公室,都是通过电话联系他们。11日下午,孙总发短信给员工说要去即墨出差几天,但是并

没有确定什么时候回来。

“公司的其他人员都出去跑业务了,只有我一个人在。”公司里的女员工只说公司员工只有几人,“孙总平时也都在外面跑业务,出差也是常有的事。”她还介绍说,孙总平时工作很认真,经常在外面跑来跑去,公司运营状况也挺好。

“我们孙总人挺好的,对下属也很好,很少见到他生气和发脾气。”该女员工说,孙总平时挺随和的,到商店里买东西也能和人家聊

上两句,平时见到门口的保安也总是打招呼。在孙某的办公桌旁边墙壁上还贴着两张毛主席的照片,旁边还有一张纸,上面打印着“仁和、随喜”四个字。

在看到孙正雯一事的新闻报道和遗书后,该女员工说,“真的难以置信。”

7月8日下午,13岁女孩孙正雯从青岛市市南区一座商务楼的7楼跳下身亡。孙正雯自杀前留下遗书,称因为不堪忍受父母长期的家庭暴力,决定结束自己的生命。

●记者手记

面对家暴 我们不能 既批判又同谋

13岁的孙正雯走了。谁是制造悲剧的凶手?采访越深入,我们越困惑。

我们相信,孙正雯遭遇的暴力是极端的个例,但我们也理由相信,还有为数不少的父母利用强大的“家长威严”,在爱的名义之下,把自己的好恶和意志强压在孩子头上,学特长、上辅导班,而容不得半点抵触。父母可以有无数个“不准”,孩子不允许说一句“不行”……

“狼爸”萧百佑的名言不就是“三天一顿打,孩子上北大”吗?这位另类的“成功父亲”不也受到过很多人的追捧吗?所以说,即使在那些责骂孙正雯父母的人群中,也许就有不少棍棒教育的践行者。

与成年人相比,孩子永远是弱者。弱者的顺从,往往容易让强者丧失自我检讨的动力,从而失去修复错误的机会。孙正雯纵身一跳,带给我们震惊,带给我们伤痛,但愿也能给我们带来自责和自醒。一位教育家说过,在家庭里面,假如爱是黄金,那么平等才是钻石。面对家庭暴力,我们每个人都应当反思:我们不能既当批判者,又是同谋者。

本报记者 李晓闻

QQ空间 个人中心 我的主页▼ 应用▼ 装扮▼



小蚊子 我想我应该会消失一段时间吧.....

2012-07-02 13:02:30 通过QQ签名

举报 赞 评论(120) 转发(7)

QQ空间留下孙正雯心路历程

喜欢林依晨,经常自我鼓励

12日,记者几经周折拿到孙正雯的QQ号,浏览她的QQ空间不难发现,她经常会在空间鼓励自己。她也有自己喜欢的明星——林依晨,称林依晨的勇敢让她有了“喜欢的勇气”。在她的QQ状态里,仍能捕捉到她自杀前夕有情绪波动的蛛丝马迹。

“看,天晴了呢,这是好兆头,是新的一天的开始,加油!”似乎一遇到烦心事,孙正雯都会在空

间里更新状态自我打气鼓劲。

林依晨是她最喜欢的一位明星。无论是她的空间相册还是她转载的日志、发表的状态,许多都和林依晨有关。“依晨,你真的很勇敢很勇敢!因为你的勇敢也让我们有了继续喜欢喜欢你的勇气!”她还曾转载了一篇名为《我成绩不好——林依晨版》的日志,空间里的两个相册共计26张图片,张张都是林依晨。

除同学和朋友,日志似乎是小正雯宣泄的渠道之一。5月26日,小正雯在日志中写道:“今天发生的事,对我来说是一个沉重的打击,它让我懂得了,原来我并没有自己想象的那么重要,原来我只是最卑微的那一个……”

透过孙正雯的空间,仍能看出她在自杀前夕情绪波动的痕迹。6月27日,孙正雯更新状态:“终于考完了啊,有种死了很久又

活过来的感觉……”7月2日1时02分,她再次更新状态,称“我想我应该会消失一段时间吧……”经常在她的空间跟她有互动的网友“Believe”立即回复她询问原因,但小正雯却迟迟没有回答。

在孙正雯的QQ号被公布之后,不少网友来到她的空间捕捉她在这个世界上留下的最后一丝讯息,为她送行。

本报记者 刘腾腾

Walmart 沃尔玛

感恩回馈

16年

商品有效期:2012年7月13日至7月19日/适用于山东地区沃尔玛购物广场

